

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Корниловой Ларисы Алексеевны
на тему «Подготовка будущих педагогов к формированию экологического
мировоззрения у старшеклассников», представленной на соискание ученой
степени кандидата педагогических наук по специальности
13.00.08 - теория и методика профессионального образования

Диссертационное исследование, выполненное Л.А. Корниловой представляется актуальным для теории и практики вузовского и школьного образования. Экологическое образование, основанное на теоретических знаниях о природе, не смогло переломить природоразрушительные тенденции в мировоззрении значительной части населения. Это свидетельствует о необходимости дальнейшей разработки теории экологического образования ориентированной на проблему формирования культуры восприятия природы, экологически целесообразного поведения при взаимодействии с ней.

Анализ философской, педагогической, психологической и методической литературы, анализ педагогического опыта, проведенный соискателем, позволил выявить профессионально-педагогическую проблему в системе высшего педагогического образования, заключающуюся в недостаточном представлении об организации образовательного процесса, ориентированного на формирование экологического мировоззрения у обучающихся.

В авторефере четко определены цель и задачи исследования, представлены объект, предмет, гипотеза.

Не вызывают сомнения, обоснованные в диссертационном исследовании научная новизна и теоретическая значимость: уточнены научные представления о понятии подготовки будущих педагогов к формированию экологического мировоззрения у старшеклассников; выявлены педагогические условия – личностно-ориентированные ситуации

(рефлексивные, ориентировочные, практические). На этой основе диссидентом разработана и обоснована модель процесса подготовки будущих педагогов к формированию экологического мировоззрения у старшеклассников, которая может быть использована педагогами-практиками в качестве основы для осуществления целей экологического образования в разных образовательных учреждениях и заслуживающая высокой оценки.

Проведенные автором экспериментальные исследования свидетельствуют о позитивных статистически достоверных результатах.

Автореферат отражает основное содержание диссертации. Работа прошла апробацию на Международных, Всероссийских конференциях, по результатам исследования опубликовано 20 работ.

Анализ автореферата диссертационного исследования позволяет сделать вывод о том, что оно соответствует требованиям пп. 9, 10, 11, 13, 14 «Положение о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – Теория и методика профессионального образования.

Кандидат педагогических наук,
доцент кафедры «Общая биология и
биохимия» ФГБОУ ВО Пензенский
государственный университет

29.04.2020г.

О.Н. Васина

О.Н. Васина

Контактные данные

Адрес: г. Пенза, ул. Журавского, д. 16

Телефон: +79875035113

e-mail: onvasina@yandex.ru

